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СУНЦЕ СЕ ПОНОВО РАЂА

Oво је прича о сунцу, које је извор живота, које нам обасјава 
путеве и које је извор оптимизма. Желели смо да смислимо 
нешто потпуно другачије и померимо наше границе.

Удружење за промоцију боравка у природи „Породица ава- 
нтура“ годинама уназад спроводи активности којима се сен- 
зибилише боравак различитих популација у природи и на води. 
Континуирано спроводимо садржаје за децу, младе и њихове 
породице. Јачамо еколошку свест и упућујемо на рециклажу 
и коришћење природних материјала у свакодневном животу.

Наш рад је препознат како у локалној заједници, тако и у 
окружењу. Пројекти су нам подржани од стране различитих 
донатора и многобројних сарадника у реализацији пројеката 
– партнерских удружења. 
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Програм „Сунце се поново рађа“ био је намењен читавим 
породицама које у свом саставу имају особе са инвалидитетом 
а конципиран је кроз боравак у природи који има терапеутско 
дејство за све кориснике. Наиме, родитељима је била обезбеђе- 
на посебна врста радионица које су имале за циљ психолошку 
потпору, подршку и развијање духа заједништва посебно место 
заузима тема везана за њихово увек отворено питање шта 
ће бити са њиховом децом кад њих не буде. Родитељима су 
такође омогућене пловидбе катамараном док је са њиховом 
децом на копну било стручно особље и васпитачи који су имали 
посебно конципиране едукације. На тај нaчин, реализацијом два 
садржаја симултано доприносимо квалитетнијем провођењу 
времена код наше циљне групе. Такође, ово је била идеална 
прилика да се овлада новим вештинама које имају за циљ 
побољшање личних компетенција. 

Током реализације спознали смо да родитељи деце са 
инвалидитетом желе такође садржаје који се тичу њиховог 
квалитетнијег времена и на неки начин удаљавања од суморне 
свакодневнице. Стога су они партиципирали у пловним турама 
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нашег удружења у оквиру којих се упарују аутохтоне сорте вина 
и сирева, плови дуж обале Дунава у сусрет заласку сунца. 

Данас се положај особа са инвалидитетом мора посматрати 
пре свега као питање људских права. Инвалидност је сложен 
друштвени феномен који практично задире у све области 
савременог живота и изискује мултисекторски приступ и са- 
радњу различитих органа власти, локалних самоуправа, ци- 
вилног сектора и самих особа са инвалидитетом и њихових 
организација. 

У нашој земљи, положај особа са инвалидитетом је уређен  
бројним законским и подзаконским актима а генерална скуп- 
штина Уједињених нација усвојила је једногласно 13. децембра 
2006. године Конвенцију о правима особа са инвалидитетом.

Конвенција прописује низ мера које државе треба да предузму 
како би особама са инвалидитетом обезбедиле остваривање  
права.

Спровођењем пројекта  помажемо особама са инвалидитетом да 
остваре своје право на једнаке шансе, њиховим родитељима/
старатељима право на социјалну сигурност и бригу. На овај 
начин подржавамо равноправност особа са инвалидитетом 
које услед друштвених или других препрека имају ограничене 
могућности да се укључе у активности друштва на истом нивоу са 
другим људима, чиме смањујемо степен посредне и непосредне 
дискриминације особа са инвалидитетом. 
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ДРУШТВЕНИ ИНТЕРЕС – 
ОСНАЖИВАЊЕ И РАВНОПРАВНОСТ ОСИ

Значај за локалну средину – укључивање ОСИ и 
њихових породица у локалну заједницу

Током нашег рада били смо у прилици да у свом еко кампу 
угостимо различите структуре посетилаца, будемо домаћини 
особама са инвалидитетом из различитих структура корисника 
и удружења. Оно што је примарно и заједничко свима, јесте 
опште место које сви родитељи оних који су завршили средњу 
школу истиче – постају друштвено невидљиви и препуштени 
породицама. Дакле, по завршетку школе, родитељ нема ал- 
тернативу или су оне малобројне јер су искључиво везане за 
дневне боравке и омеђене услове и начине рада. Родитељ 
детета ОСИ такође жели да ради, да квалитетно проводи своје 
време, али се непрестано „врти у круг“ кроз чињеницу да његово 
дете искључиво зависи од њега. Наш задатак је да тренутке 
које проведемо у оквиру овог пројекта учинимо благотворним, 
терапеутским, прихватљивим и угодним свим корисницима. 
Активности смо спроводили тако да се родитељи растерете 
и време проведу квалитетно.

Што се деце и младих тиче, окосница је на социјализацији, не 
упоређивању личних постигнућа већ рад и истицање личних 
компетенција, вештина  јачих страна.

Ове године желели смо да активно отворимо питање ро- 
дитељима и младима шта се променило откад је усвојен нови 
закон о социјалном предузетништву, и какви су помаци у овој 
области отад заступљени.
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У том правцу  реализовали смо радионице везане за израду 
предмета насталих обрадом дрвета – „ПРАВИМО ДАСКЕ ЗА 
СЕРВИРАЊЕ ХРАНЕ“.

Ове радионице спроводиле су се у кампу (Каменичка ада ББ) 
и обухватале су рад са ситним алатима у циљу обраде дрвета, 
премазивања, обликовања и обраде дрвета како би од истог 
постали готови производи. Радионице са младима ОСИ биле 
су конципиране по фазама:

Груби радови, обликовање дрвета и констурисање, фина 
припрема и одбрада, фарбање, сушење, лакирање.

Корист је вишеструка, а прва је везана за коришћење алата 
са којима се никад нису сусретали  потом и благодатан боравак 
у природи кроз групне активнсти ( што је посебно значајно код 
особа које су углавном само са родитељима а терапије које 
користе су махом индивидуалне).

Сама чињеница да смо на крају наших радионица имали у 
рукама готов производ који су потом полазници поклањали 
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својим мајкама је ПРЕЗНАЧАЈНА. Тиме им шаљемо поруку да 
они могу, знају и да имају једнаке шансе. Ипак, није све баш 
увек ишло глатко јер су се полазници по први пут сусретали са 
оваквим алатима који су често били бучни, не баш једноставни 
за руковање, али уз асистенцију – све је било савладано без 
већих потешкоћа.
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РАДИОНИЦЕ „СУНЦЕ СЕ ПОНОВО РАЂА” 
О КОРИШЋЕЊУ СУНЦА И ПОВЕЗИВАЊУ СОЛАРНИХ 
ПАНЕЛА У ПРОЦЕСУ ПРОИЗВОДЊЕ СЛАБЕ СТРУЈЕ 

Током реализације едукативних радионица у сарадњи са 
фирмом ДОО „Европа електро“ су организиване радионице 
у оквиру којих су млади учествовали у изради конектора, 
спојница и осталих елемената који су се потом повезивали 
у један систем. Све компоненете за израду су покретне те је 
најзначајније било то што се суштински током сваке радионице 
објашњавао принцип производње енергије из соларних панела.

Кроз ову активност се шири еколошка свест, али и промишља 
о корисности сунчеве енергије, о кретању уопште енергије у 
природи.

Полазници су присуствовали теоријској презентацији а 
потом су се постављали панели на катамаран (што је био 
почетак и једноставнији приступ) а након тога се радило на 
сређивању крова и припреми истог за постављање у самом 
кампу. Сами панели су различите јачине, величине и особеност, 
тако да је и то било посебно интересантно током радионица.

Ове радионице су нашом интeрном евалуацијом оцењене 
као веома занимљиве и учинковите.
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ТРИБИНЕ И РАЗГОВОРИ НА ОТВОРЕНОМ 
– ЗА РОДИТЕЉЕ

Ови сусрети су  подразумевали посету и разговор са струч- 
њацима из области социјалне заштите (социјални радници, 
представници градске администрације, психолози, дефекто- 
лози) који су родитељима дали одговоре на њихова питања, 
а у циљу решавања правних и административних недоумица 
како би се исте на прави начин пренебрегнуле.

Међутим кључно је то што смо спознали колико је важно да 
се они кроз оваке садржаје дистанцирају од инвалидитета и да 
проведу време у неким другим темама. Стога смо им омогућили 
присуство веома занимљивим радионицама у којима су се уз 
пловидбу катамараном упаривале аутохтоне врсте сирева и 
вина. Ово је веома зачајно јер су родитељи се на тих три сата 
потпуно одвојили од своје деце и уживали у благодетима 
хедонизма и уживања у новосадском приобаљу.
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Реализовањeм радионице онима који су пратња нашој 
главној циљној групи родитељи су исказали задовољство, 
посебно радионицом која је укључивала пловидбу катамараном.

Користи спроведене активности за кориснике:
 родитељи су се бар на тренутак одвојили од суморне 

свакодневнице и проблема које она носи.
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ПЕЦАРОШКЕ РАДИОНИЦЕ ЗА ДЕЦУ/ МЛАДЕ
 „КАП КИШЕ И ЛАКШЕ СЕ ДИШЕ“

Из средстава Министартва за рад, запошљавање борачка 
и социјална питања су претходне године набављене пецаљке 
у оквиру програма #србијабезбаријера. Прошле године смо 
реализовали курс по први пут, а ове године смо наставили са 
истом циљном групом. 

Млади ОСИ су учествовали у радионицама пецања на Дунаву, 
које им  помажу да развијају пажњу и стрпљење. Такође, пецање 
на ову циљну групу делује терапеутски, као и читав боравак 
у природи.

Реализовали смо различите пецарошке радионице: са ва- 
ралицом, са живим мамцима, преко хранилице итд. Углавном, 
улов и није био сјајан, али је сама чињеница да се време ко- 
ристило на овај начин веома значајна за циљну групу. Овде 
убрајамо и једну радионицу из области заштита вода „Кап 
кише и лакше се дише“ у оквиру које су наши представници 
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ОСИ партиципирали у активностима за младе. Дакле, овде смо 
начинили нешто веома драгоцено, саставили смо две циљне 
групе младих из редовне популације и особе са инвалидиететом- 
и то је нешто најбоље што смо могли учинити за њих јер су се 
осећали равноправно и мотивисано за ову врсту радионица, 
а што су потом истакли путем интерне евалуације.

Очекивани резултати се огледају кроз мерљиве показатеље:
- организација иновативних сардржаја за читаве породице    

у којима има ОСИ
- креирање програма који подстиче вештине, компетенције 

и таленте код ОСИ
- доступност садржаја који имају за циљ јачање животних 

вештина и дневну рутину
- подстицање младих ОСИ за равноправно учешће у дру- 

штвеном животу
- превазилажење традиционалних приступа у ублажавању 

последица живота са ОСИ читавих породица

Ово није крај, већ још један почетак јер ћемо на овим новим 
искуствима креирати поново иновативне садржаје, 
и створити нове идеје бар 365 пута ове године јер 

СУНЦЕ СЕ РАЂА СВАКОГ ДАНА.




